
第２回

清水南公民館 小澤晴樹

ホームページ制作
初級講座

~Wordpressで制作~



この講義の流れ（題材：清水南公民館HP）

① WordPressとは。。。。（利点、仕組み）

② 今回の制作環境の準備（プラグイン）

③ ホームページの各パーツの説明

④ 記事の投稿（カテゴリー、EDITORの説明）

⑤ 固定ページの書き方

⑥ メニュー、ヘッダー、サイドメニュー等の書き方

⑦ 各プラグインの説明（使い方）
① スライドショー、 ② イベント（カレンダー等）、③ FORM（申し込み機能）

④ メディアのフォルダー管理

今回



固定ページの書き方
書き方（投稿で説明していない機能）、「ホームページ」の設定



投稿（固定ページの新規投稿）

タイトル
「私の好きな動画」



Youtubeの動画を固定ページに表示
① Youtubeで好きな動画を開く



①「カスタムHTML」を使用した方法

貼り付け



②「YouTube」を使用した方法

貼り付け

「公開」してください。



「ホームページ設定」

「ホームページ設定」とは、そのサイトのトップページとなる
ページを固定ページや投稿ページなどから設定できる。

メニュー位置
「ダッシュボード」⇒「外観」⇒「カスタマイズ」⇒「ホームページ設定」

確認



メニュー、ヘッダー、サイドメニュー等の書き方

SNS、パンくずリスト、メニュー、ヘッダー、サイドメニュー、フッター、ファビコン



現在のトップページの構成
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SNS関連の変更・削除
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クレジット表記、トップへ戻るボタンの変更・削除
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パンくずリストの変更・削除
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ヘッダーの変更（ちょっとカッコよく、ちょっとCSS）

① ロゴの作成

Canvaを開く（Googleで「Canva」と検索）



ロゴの作成（Canvaを使って生成AI)

マジック生成

猫 屋根 散歩 アニメ

気に入ったら
クリック

作成したいロゴ
イメージの単語



ロゴの作成（Canvaを使って生成AI)



ヘッダーにロゴを配置

Cocoon設定＞ヘッダー



ヘッダーにロゴを配置（高さを変える）

Cocoon設定＞ヘッダー
500px位

120px位



ヘッダーにロゴを配置（左に寄せる）
外観＞追加CSS

公開⇒公開済み

/* ロゴの位置を左に寄せる*/
.logo {

text-align: left;
margin-left: 20px;

}

追加CSS：
全てのページに
関連するCSSを
設定する場合
※ヘッダー、メ
ニュー、フッター



ヘッダーに検索窓を配置（functions.php）

外観＞テーマファイルエディター functions.phpを選択

// ヘッダーに検索窓を追加
function add_header_contents(){

get_template_part('searchform’);
}
add_filter('wp_header_logo_after_open','add_header_contents', 10, 2);



ヘッダーに検索窓を配置（追加CSS）

外観＞カスタマイズ＞追加CSS

/* ヘッダーの検索窓 */
.header-in {

position: relative;
}
.header-in .search-box {

position: absolute;
top: 50%;
right: 16px;
margin: 0;
width: 280px;
transform: translateY(-50%);

}
.header-in input[type="text"] {

padding: 8px 14px 8px 40px;
font-size: 14px;
background: #edf6f9;
border: 1px solid #9fcde1;
border-radius: 16px 16px 16px 16px / 50% 50% 50% 50%;}

.header-in .search-submit {
left: 3px;
right: auto;
color: #378cb0;

}

検索窓をヘッダーの右寄りに配置



ヘッダーの背景色

Cocoon設定＞ヘッダー



メニューの作成（グローバルメニュー）

外観＞メニュー



メニューの作成（固定ページを追加）

外観＞メニュー



メニューの作成（投稿ページを追加）

外観＞メニュー

メニュー



メニューの作成（背景色・文字色を変更）

Cocoon設定>ヘッダー



メニューの作成（プルダウンメニュー）

外観＞メニュー



メニューの作成（枠線を引く）※おまけ

外観＞カスタマイズ＞追加CSS

/* グローバルメニュー */
#navi .navi-in>ul>li {

border-right: 1px solid #eee;
}
#navi .navi-in>ul>li:last-child {

border-right-width: 0;
}
.navi-in>ul>.menu-item-has-children>a::after {

right: 10px;
}
#navi .sub-caption {

opacity: 1.0;
}



サイドメニュー（メニューの内容の削除）

現状のサイドメニュー 外観＞ウィジェット ヘッダーに検索窓を設置したので削除

最近の投稿を削除（変更）



サイドメニュー（メニューの内容の追加）

外観＞ウィジェット

色々と設定してみ

てください。

順
番
入
替



サイドメニュー（新着記事：色々な表示設定）



サイドメニュー（表示・非表示設定）

外観＞ウィジェット



サイドメニュー（表示・非表示設定）※不具合多し

外観＞ウィジェット

ウィジェットの表示設定

設定したページを表示するか・非表示に
するかの設定

各ページの設定

ページを選択

ページIDを入力



サイドメニュー（表示・非表示設定）

ページIDの調べ方



サイドメニュー（やってみよう）

外観＞ウィジェット

トップページから「サイドメニュー」を非表示にする。



フッター（左・中・右）
外観＞ウィジェット

「フッター左」⇒画像 「フッター中」⇒[C]ボックスメニュー 「フッター右」⇒[C]プロフィール

適当な画像をアップしよう

何もしなくてもOK

適当なプロフィールを設定



フッター（左・中・右）



フッター（背景色、文字色）

Cocoon設定＞フッター



ファビコン（サイトアイコン）の設定

外観＞カスタマイズ＞サイト基本情報

猫 丸 アニメ アイコン シンプル

Canvaでアイコンを作ろう

拡
大



ファビコン（アイコン）

ブックマーク

ブラウザータブ

細かくてよく見えないです。

ファビコンには濃淡がはっきり
している、シンプルなデザイ
ンがよいです。



お疲れさまでした。
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